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John R. Lee – lovec ztraceného hormonálního pokladu
od Oswalda Bartela
Americký lékař doktor John R. Le, znovuobjevil prastarou účinnou látku, která může znamenat pro miliony postižených žen (ale i mužů) konec problémů s mnoha potížemi. Je vědecky dokázáno, že tento přírodní progesteron nejenom odstraňuje typické symptomy přechodu, ale ve spojení s hodnotnými nenasycenými a jonizovanými oleji chrání před rakovinou a srdečními onemocněními, působí proti osteoporóze, může zlepšit libido a tím, že zlepšuje látkovou výměnu, dokonce omladit pleť a odstranit nadváhu. 

Začalo to v roce 1970, doktor Lee se v kalifornském Sebastopolu staral o svoji matku, která bojovala s obrovskými potížemi přechodu, ale nesnesla tenkrát ještě velmi populární estrogeny. 

Při svém hledání alternativních léčebných metod konzultoval doktor Lee jednoho mexického kolegu, který mu jako zkušený gynekolog překvapivě odpověděl:

Jeho pacientky (stejně jako většina žen v Mexiku) jsou těchto potíží zcela ušetřeny a hned uvedl důvod tohoto lékařského fenoménu: Je to stará mexická lidová medicína. Rostlinný extrakt s účinnou látkou diosgenin, který je získáván z (v Mexiku domácího) kořene Yam nebo také z červené sladké brambory (indiánští předkové si z kořene Yam připravovali odvar). (Tyto brambory i kořen Yam se nachází běžně na jejich jídelníčku – nedá se jimi ve formě jídla předávkovat. – pozn. překl.)
Po té co se doktor Lee okamžitě začal zabývat účinnými látkami obou rostlin, zjistil, že základní struktury účinné látky diosgeninu a hormonu progesteron jsou si až výjimečně podobné. Pro doktora Lee tímto započal výzkum trvající ještě mnoho let, v průběhu kterých mohl pozorovat na stovkách pacientek, jak překvapivě dobrý účinek měla tato látka na jejich zdraví. Na základě svých výzkumů vytvořil v roce 1980 diosgeninový krém obohacený různými rostlinnými izoflavony, kterým pak docílil výborných výsledků. V posledních 14 letech mohl úspěchy ještě precizněji doložit, především v oblasti obávané osteoporózy, neboť právě v oblasti profylaxe měl jeho krém naprosto přesvědčivou účinnost. 
Pro mě v Německu zůstal objev doktora Lee nejprve velmi zajímavou, ale jen teoretickou terapií, neboť v Německu byl dovoz diosgeninového krému od doktora Lee kvůli chybějícím klinickým testům ve zdejších nemocnicích zamítnut. 
ESTROGENOVÝ OMYL jako rozhodující impuls pro vznik německého diosgeninového preparátu
Poté co v 90. letech minulého století stále více studií zdůrazňovalo fatální chybu, kterou udělala klasická medicína bezstarostným předepisováním estrogenových preparátů, jsem již nemohl déle nečinně přihlížet tomuto vysoce nebezpečnému konání. Připomeňme si v tomto kontextu, brzy na to kolující lékařský vtip na téma estrogenu: „Jak bychom mohli označit náhradní hormonální terapii v přechodu?“ - „Jako seznam všech potencionálních fatálních vedlejších účinků.“ 
Zároveň bylo vědcům stále jasnější, že pozitivní účinky dříve připisované estrogenům prakticky všechny do jednoho nejsou způsobeny estrogeny, ale jiným ženským hormonem – progesteronem. 

V úzkém kontaktu s doktorem Lee a díky podpoře a radám lékárníka doktora J. Exenera, kterému bych chtěl ještě jednou poděkovat, jsem při hledání domácí použitelné alternativy diosgeninového krému experimentoval s různými substancemi. Výsledek byl jednoznačný:

Diosgenin je v nenasycených a ionizovaných olejích ještě účinnější a vydatnější než původní krém doktora Lee. 
Oleje, které jsme nejprve pro naše ženy míchali, sestávaly převážně z těchto tří olejů: pupalkového oleje, oleje ze semínek černého rybízu a brutnáku lékařského a doplnili jsme je ještě olejem z hroznových jader a perillovým olejem a také samozřejmě 10% diosgeninovým extraktem. Tato směs je energetizována pozitivními a negativními ionty, neboť toto jsou stejné energie s kterými pracuje naše tělo (tělesná energie). 
Výběr olejů byl určen skutečností, že právě tyto druhy obsahují zvlášť velká množství prostaglandinu (které jsou používány v našem těle jako základní substance k výrobě všech hormonů). 

Tímto způsobem vycházíme tělu vstříc a nabízíme mu již ze ¾ hotový hormonální produkt, který pochází z našich domácích rostlin.

Tento olej může být užíván i 12ti až 13ti letými dívkami jejichž cyklus se ještě nestabilizoval. Výborně se hodí pro ženy, které mají nízkou hladinu progesteronu, při zkrácené fázi žlutého tělíska, při PMS (premenstruační syndrom), při sterilitě (zlepšuje plodnost žen i mužů) a stejně tak při rizikovém začátku těhotenství. Je vhodný i pro ženy, které z jakéhokoliv důvodu nesmějí brát „umělé“ hormony.
Při včasném užívání může tento olej zabránit vzniku myomů a cyst, popř. zastavit jejich růst. Totéž platí i pro endometriózu. Stejně tak se může olej užívat jako pomoc při poporodních depresích, kdy hormonální hladina prudce poklesne. Zvlášť užitečný je tento olej pro ženy v přechodu, neboť pomáhá nejenom proti depresím, návalům a nespavosti, pomáhá a zmírňuje opravdu VŠECHNY potíže způsobené menopauzou, až po vypadávání vlasů a osvědčil se jako prevence osteoporózy. 
U mužů se osvědčil na zlepšení plodnosti (kvality spermatu) a u mužského „přechodu“. Muži mažou tento olej do třísel a na vnitřní stranu stehen. 
(z internetu: potravinový doplněk pro kulturisty diosgenin má tyto účinky: podporuje produkci testosteronu, progesteronu a jiných regulačních hormonů, přímo ovlivňuje anabolické procesy v organismu, čímž napomáhá nárůstu svalové hmoty, ovlivňuje aktuální fyzický výkon, zkracuje dobu potřebnou pro regeneraci, zpomaluje stárnutí, zlepšuje vitalitu a sexuální funkce, podporuje spalování tělesného tuku, http://obchod.ronnie.cz/s-37-Diosgenin.html)
K tomu všemu progesteron způsobuje:
1. Lepší zhodnocení hormonu štítné žlázy

2. Výraznou redukci rizika rakoviny, neboť lidé s vysokou hladinou progesteronu jsou méně náchylní k rakovině.

3. Výbornou prevenci osteoporózy, neboť v důsledku dostatečné hladiny progesteronu v těle můžeme skoro zaručit zabránění osteoporózy. 
Diosgenin je předstupeň přírodního progesteronu

Výrazná zlepšení:

Při menstruačních bolestech, při poruchách cyklu, při sterilitě, PMS, u myomů a cyst, při endometrióze, stejně tak při sexuálních poruchách, působí antidepresivně, močopudně a účinkuje proti všem příznakům přechodu (např. návalům). 

Zlepšení:

U Alzheimera, Parkinsona, při senilitě a epilepsii, zároveň posiluje nervy. 

Některé doplňující informace:

Diosgenin (Dioscorea villosa), diosgenin se vyskytuje skoro ve všech rostlinách. Zvlášť silně je obsažen v divokém kořenu Yam, v červených bramborách, v sóji a v ženšenu. 
Diosgenin je v lidském těle (dodáním v ionizované formě) přeměněn na progesteron. 

Diosgenin se užívá ve farmacii na výrobu progesteronu, testosteronu, estrogenů, DHEA a kortizonu, aby tím bylo možno získat patent na produkt.
Diosgenin a nenasycené oleje s vysokou hodnotou prostaglandinu (PG), podporují v těle přes enzymy tvorbu hormonů. 
Prostaglandiny (PG) = nenasycené mastné kyseliny = (GLA). 
Nenasycené mastné kyseliny jsou prostřednictvím enzymů přeměněny na prostaglandiny. Prostaglandiny jsou předstupněm pro hormony (také pro progesteron, testosteron a aldosteron).

Cholesterol je vytvářen v našich buňkách, aby tím reguloval prostupnost buněčných membrán. Je přijímán různými potravinami: vejce, maso, játra, máslo a jiné mléčné produkty, ryby (zvláště treska). 
Cholesterol je také látkou, z které se tvoří hormony, např. estrogeny, progesteron, testosteron a aldosteron. 

Prostaglandiny z nenasycených olejů s vysokou hodnotou GLA jsou vítanými pomocníky při přeměně cholesterolu na hormony, zvláště pak když vytvoříme všechny předpoklady jako energii (ionizaci) a předstupně jednotlivých hormonů. 

Prostaglandiny v plazmě: plazma je živnou půdou pro hormony.

Energie: Bez energie se nekoná žádná reakce, ani žádná přeměna na hormony. 

Bez energie nereagují ani enzymy. 

Energie musí být vždy vyvážená, neboť jen potom se uskuteční normální reakce. 

Energie je v našem těle známá ve formě negativních a pozitivních iontů – v buňkách, v krvi a v mezibuněčné tekutině. Při nadbytku negativních iontů se překyselíme, při nadbytku pozitivních iontů jsme moc zásadití. Měla by se dodržet střední míra: polovina negativní, polovina pozitivní – jen pak jsou normální reakce. 

Hormony úzce souvisí s energií, jsou spojkami k aminokyselinám, enzymům a k energetické rovnováze, jedno je závislé na druhém a stejně tak na energii, která je k dispozici. 
Progesteron se tvoří ve žlutém tělísku a také v nadledvinkách žen a mužů. 
Progesteron má zvláštní funkci v lidských buňkách mozku: 

Koncentrace progesteronu v buňkách mozku je 20krát vyšší než v krvi. To platí i o testosteronu a DHEA. To musí mít zvláštní důvod. Tak např. stoupá v průběhu těhotenství produkce z 20mg na přes 350mg za den. Progesteron podporuje látkovou výměnu, zvláště v těhotenství, stejně tak vývoj embrya i vývoj mozku. Vývoj mozku potřebuje 3krát tolik energie s porovnáním normálních buněk. 
„Přírodní“ progesteron a testosteron účinkují v našich mozkových buňkách více, než jsme předpokládali – mají např. vliv na úmrtnost! U zvířat byly již prováděny pokusy, s úspěchem. U lidí jsou právě prováděny výzkumy, zvláště u boxerů a fotbalistů, kteří si odnesli lehká poškození mozku způsobená otřesy. Také u starších lidí přinesly první pokusy velmi dobré výsledky.

Starší lidé: Starším lidem s prvními náznaky nebo už s rozvinutým Alzheimerem byl podáván více dní přirozený progesteron anebo testosteron v různých olejích nebo krémech. Účinek se ukázal zcela různý, někteří řekli po několika dnech, že už si zase mohou lépe vzpomenout, jiní došli k tomuto výsledku až po 3-4 týdnech.  

Ionizované oleje s diosgeninem, květinovými pyly a kadidlem, které se nanášejí denně na pleť a které se potom dostanou přes mezibuněčnou tekutinu a lymfu do krevního oběhu, zde působí regeneračně. 

Lidské mozkové buňky mají 20-30krát více progesteronu, testosteronu a DHEA než normální buňky. Toto koncentrované množství těchto hormonů má zvláštní smysl, který ale dodnes nebyl objeven. Předpokládá se, že jsou s tímto spojeny ještě různé jiné řídící systémy. Pokud se přidá květový pyl do olejů, je možné regenerovat informační a nervové dráhy, to vede např. ke zlepšení Alzheimerovy choroby (regenerace myelinové vrstvy). Dnes už víme, že embryonální vývoj je řízen mozkovými buňkami. 
Zvířatům byly tyto hormony přimíchávány do žrádla a neobjevila se žádná reakce. Proto se předpokládá, že při orálním užívání játra 90% těchto hormonů zničí. Zůstává tedy jedině cesta zvenčí, přes pleť, která je zajištěna ionizovanými oleji (alternativně injekcemi). 
Zvláště u myelinové vrstvy bylo možné dosáhnout nadprůměrných zlepšení s přírodním progesteronem, ale na základě jakého účinku můžeme zatím jen předpokládat. Domníváme se, že dochází k pomalé regeneraci myelinové vrstvy. 
Nejdůležitější faktor při přeměně látek v našem těle závisí na příslušných enzymech. Protože biofotony reagují přes signální systém našeho těla, není žádným problémem, aby byl správný enzym ve správnou dobu k dispozici. Zde se opět ukazuje potvrzení základní teze: Je třeba stále pracovat se stejnými energiemi se kterými pracuje také naše tělo. 

Přeměna:  Pro každou přeměnu látek v těle potřebujeme energii. Energie v našem těle se objevuje ve formě pozitivních a negativních iontů a pro přenos informací potřebujeme dodatečně fotony (biofotony). 
Toto by mělo být jenom krátkým shrnutím o tom, jak hormony vznikají a působí a proč jsou tak důležité. 

Co způsobují nenasycené ionizované oleje s diosgeninem?
Zvláštní nenasycené oleje obsahují až 30 různých prostaglandinů - a ty jsou k nalezení jen v přírodě. Některé prostaglandiny jsou předstupněm k tvorbě plazmy.

Plazma ve spojení s diosgeninem je v lidkém těle přeměňována na progesteron. Neboť jenom naše tělo umí vyrábět progesteron. Diosgenin je předstupněm k tvorbě progesteronu. 

Jsou tři hlavní druhy nenasycených olejů (všechny nenasycené oleje mají 18 atomů)
1.) 18:1 W 9 jednou nenasycené = O.C. 
= nenasycená mastná kyselina   
 1krát
2.) 18:2 W 6 dvakrát nenasycené = L.A.
= linolová kyselina nenasycená 
 2krát
3.) 18:3 W 6 třikrát nenasycené = G.L.A.
= nenasycená gamalinolová kyselina  3krát
Energie podporuje tvorbu progesteronu

Nenasycené oleje  s  L.A. a G.L.A. se v tomto případě nejlépe hodí ve spojení s diosgeninem k výrobě progesteronu.

Negativní a pozitivní ionty zlepšují přeměnu prostaglandinu na plazmu, a plazma je živnou půdou pro hormony. Protože naše životní energie sestává z části z negativních a pozitivních iontů, regulujeme místo nanášení, abychom zajistili lepší vstřebávání diosgeninu póry.

Náš imunitní systém je nejsilnější pokud je naše nabití (náš náboj) z poloviny negativní a z poloviny pozitivní.

Velikost dávky musí být stanovena individuálně, určuje se hlavně vyzkoušením.
Progesteron je hlavní funkční hormon a má dominantní účinek.

Lidé, kteří jsou postiženi nedostatkem progesteronu, získají užíváním přírodních protesteronů opět svoji původní odolnost a stabilitu. 
Znázornění strukturního vzorce dvojnásobně a trojnásobně nenasycených olejů:
Diosgenin se získává z mexického kořene Yam, nanáší se na čtyři místa na těle, vždy jen jedna kapka ionizovaného oleje s diosgeninem. Denní dávka 15-20mg, rozdělena na polovinu ráno a večer. Olej v žádném případě neskladujte v ledničce. 
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